

枪声再起，美国“独立日”变血腥日

造成至少6死36伤，受害者最小8岁 枪击案凶手落网，作案动机待查



美国伊利诺伊州海兰帕克市7月4日举行“独立日”游行时发生枪击事件，造成至少6人死亡、至少36人受伤。当天晚些时候，一名嫌疑人被捕。

伊利诺伊州州长杰伊·罗伯特·普里茨克当天在记者会上说：“这场庆祝美国（诞生）的活动被‘美国特有的瘟疫’撕扯得粉碎，令人心碎。”

受害者年龄从8岁到85岁

海兰帕克市位于全美第三大城市芝加哥以北大约40公里处。美联社以执法部门为消息源报道，枪击发生在10时15分左右，当时游行活动已经进行到四分之三。

随着枪声接连响起，人们尖叫奔逃。母亲推着婴儿车、孩子骑童车惊叫逃离，还有人推着坐轮椅的老人。地上散落着童车、童帽、没吃完的薯片、开了封的巧克力饼干等，许多童车上插着美国国旗。

据初步统计，枪击造成至少6人死亡、至少36人受伤。墨西哥官员说，死者包含至少一名墨西哥公民，另有两名墨西哥人受伤。

北岸大学医学中心急诊科主管布里格姆·坦普尔说，这家海兰帕克地方医院接收到26名伤员，其中25人受枪伤。伤员中，年龄最小仅8岁，最大85岁；估计有四五名儿童。

枪手行凶动机待查

警方推测，枪手只有一人，是从一栋商业大楼屋顶向街上民众开枪。

一段发布于社交媒体的手机视频显示，枪声急促地连响大约30下，停了片刻，又响了大约30下，其间可以听到一名女子惊呼：“天啊，发生了什么了？”这段视频的真实性尚未得到核实。

警方在现场找到一把步枪，随后锁定22岁男子罗伯特·克里莫为枪击嫌疑人，4日晚些时候把他逮捕。

暂不清楚这名枪手的作案动机。枪击发生后，周边多个城市取消游行、烟花表演等活动。

误以为是毛瑟枪“表演”

现年36岁的当地居民莎拉告诉媒体，她最初听到“哒哒哒”的声音，还以为是游行环节的毛瑟枪“表演”。

“我四处张望，没看见毛瑟枪。‘哒哒哒’的声音还在继续。”莎拉说：“我又听到一连串‘哒哒哒’，我就嚷起来，‘这是枪击！快逃！’”

据《纽约时报》报道，一名死者是76岁的尼古拉斯·托莱多。

“我们全都震惊了。”老人的孙女卡契尔·托莱多说：“我们一开始还以为这是游行安排好的节目。”



7月4日，警察在美国伊利诺伊州海兰帕克市的枪击现场取证调查。新华社图

链接

美国今年已发生309起群体性枪案

据美国“枪支暴力档案”网站统计，截至7月4日，美国今年已经发生309起群体性枪击事件。仅7月4日“独立日”当天，全美多地就发生至少4起群体性枪击事件。

这一机构所统计“群体性枪击”，是指造成除枪手外至少4人死伤的枪击事件。以下是美国今年部分群体性枪击事件：

——7月4日，伊利诺伊州海兰帕克市举行“独立日”游行时发生枪击事件，至少6人死亡，至少36人受伤。初步调查显示枪手从附近一栋建筑屋顶向人群开枪，枪手当天晚些时候被捕。

——6月1日，俄克拉何马州第二大城市塔尔萨一家医院发生枪击事件，一名男患者因医患纠纷持步枪和手枪闯入医院开枪，射杀4人后自杀。

——5月24日，一名18岁男子闯入得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学，持半自动步枪射杀19名儿童和2名教师。这是美国10年来致死人数最多的校园枪击事件。

——5月14日，一名18岁白人男子持半自动步枪在纽约州布法罗市一家超市内外开枪，造成10人死亡、3人受伤，其中11人是非洲裔。警方推测犯罪动机是种族仇恨。

——4月3日，加利福尼亚州首府萨克拉门托市多家夜总会附近发生枪击械斗，街上人群惨遭波及，6人死亡、多人受伤。

观察

凸显美国制度失灵治理失能

“独立日”喋血，再次暴露美国枪支暴力痼疾深重，折射出美国政府治理失能。而美国联邦最高法院作为维护宪法的最高权威机构，日前做出不利于控枪的裁决，充分暴露党争激化背景下美国制度失灵。

生命权是最大的人权。那些口口声声“人人都应该享有免于恐惧的权利和自由”的美国政客，请你们好好看看自己的国家——枪患已经使“美国梦”变成“美国噩梦”，美国人民成为制度失灵、治理失能的牺牲品。

■据新华社

环球短波

北约正式签署芬瑞入约议定书

北约30个成员国的代表7月5日签署芬兰和瑞典加入条约的议定书，正式启动给欧洲安全带来新挑战的北约北扩进程。

北约成员国的代表当天在位于布鲁塞尔的北约总部举行签字仪式。芬兰外长哈维斯托和瑞典外交大臣林德出席签字仪式，随后与北约秘书长斯托尔滕贝格共同出席记者会。

芬兰、瑞典原本奉行军事不结盟政策，但于今年5月正式申请加入北约。按照规程，北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。

6月28日，土耳其与芬瑞两国签署备忘录，确认同意两国加入北约，为芬瑞两国入约扫除了障碍。与此同时，芬瑞两国将不支持库尔德工人党、叙利亚库尔德武装“人民保护部队”以及“居伦运动”，并同意解除向土耳其出口国防设备的限制。

卡拉奇大学孔子学院袭击案主谋被捕

7月5日下午，巴基斯坦信德省政府和巴基斯坦反恐部门在卡拉奇召开新闻发布会，通报关于卡拉奇大学孔子学院遇袭案的最新进展。

信德省新闻部长沙吉·梅蒙在新闻发布会上说，巴基斯坦反恐部门逮捕了卡拉奇大学孔子学院袭击案的主要犯罪嫌疑人，他是分离组织“俾路支解放军”和“俾路支解放联盟卡拉奇”(BLF)的指挥官，是卡拉奇大学孔子学院袭击案的主谋，善于制造简易爆炸装置。从去年开始，他试图对一些女性和女学生进行洗脑，说服她们参加自杀式爆炸袭击。

日本东京都42人疑似中暑死亡

日本大部分地区6月下旬以来气温急剧上升，东京都连续多日持续高温。据日本媒体7月4日报道，6月东京都疑似中暑死亡人数多达42人，远高于往年同期水平。

日本媒体援引东京都警视厅和监察医务院的消息说，6月东京都共有42人疑似因中暑死亡，年龄从40多岁到90多岁，其中80多岁老人死亡人数最多，共有16人。

自6月25日至7月3日，东京都连续9天遭遇高温天气。报道说，6月疑似中暑死亡的人中90%死于6月25日以后，不少老人死在家中，家里没有空调和风扇。

西班牙查获贩毒用无人潜航器

西班牙警方7月4日宣布首次查获三艘用于贩毒的无人潜航器，同时破获涉嫌制造这些潜航器的犯罪团伙。

英国广播公司4日援引西班牙警方声明报道，这种潜航器每艘载重达200公斤，可远程操作，从摩洛哥经直布罗陀海峡，将毒品运至西班牙。目前，一艘潜航器完工，另外两艘正在建造。声明说，至少两艘潜航器原计划交付给一个法国贩毒团伙。

■据新华社